

از قضیه ۶.۳ نتیجه عمل توکلین بر R^n و شرکت پذیرا R^{n+p} همگی همان همگی می‌گردد.

حال برای مرتبه سیستم های متغیر خطی از R^n به حالت صیقلی در آورده (در این صورت خوبتر از

از مؤلفه ها $z \in R^p$ و $y \in R^m$ نامی دارد که R^n به وسیله R^{n+p} فضا هام به طریقی R^{n+p} می‌شوند، همگن همان
آنها نیز متغیر فکونی (یعنی R^n به وسیله R^{n+p} فضا هام به طریقی R^{n+p} می‌شوند، همگن همان
این عمل R^n به وسیله R^{n+p} فضا هام به طریقی R^{n+p} می‌شوند، همگن همان
partial addition

جمع مولی (یعنی عمل به صورت $C_1 + C_2$) متغیر با حالت $m=0$ از قضیه ۶.۳ بدون
دلیل است. C_1, C_2 متغیر با حالت $m=0$

توجه شود، متغیر با R^n همگی C از R^n یک همگن K از R^{n+1}
شکل صیقلی و به معنی C یعنی همگن K تولید شده با همگی
 $\{(1, u); u \in C\}$.

این متغیر با حالت صیقلی است.

این نکات از همگن K تصویق دانسته می‌شود که همگن K متغیر با حالت $m=0$ است. $\{(1, u); u \in C\}$

نتیجه در این نکات از همگن R^{n+1} متغیر با حالت $m=0$ بر این همگی R^n است
همگی R^{n+1} به صورت صفت $(1, u)$ ما را متوجه چهار عمل جزئی در R^{n+1} می‌کند

فرض کنید K_1 و K_2 متغیر با همگی R^n باشند. C_1 و C_2 همگی R^n باشند. $C_1 + C_2$ همگی R^n باشد
 $K_1 + K_2$ همگی R^n باشد. $(1, u) \in K_1$ و $(1, u) \in K_2$ در $K_1 + K_2$ است

همگی $C = C_1 + C_2$ درگاه جمع جزئی است. $C_1 + C_2 = C$

برای هر $(1, u) \in K_1$ و $(1, u) \in K_2$ آری $u = u_1 + u_2$ و $1 = d_1 + d_2$

برای هر $(1, u_1) \in K_1$ و $(1, u_2) \in K_2$ به طریقی C به طریقی C

همگی $d_1 + d_2 = 1$ و d_1, d_2 بر این $d_1 + d_2 = 1$ است. $(d_1, C_1) + (d_2, C_2)$ متغیر با حالت صیقلی است.

محل کنش یک عمل جابجایی، شرکتی میزنیم. برای بردارهای در یک راستا داریم

$$C_1 \# C_2 = \{ a_1 \# a_2 \mid a_1 \in C_1, a_2 \in C_2 \}$$

که بصورت مولف با $C_1 + C_2$ است

در حالتی که خط عمود (هم) بر وکتورهای یک خطی در \mathbb{R}^n است

بجز عمل انتقال یعنی $k_1 + k_2$ و $k_1 \# k_2$

$$A^T k, A k, k_1 \oplus k_2, k_1 \cap k_2, \text{Conv}(k_1 \cup k_2)$$

کتی مخروطهای یک خطی هستند به شرطی که k_1, k_2, k مخروطهای یک خطی باشند

صفر اسکالر یک عمل برین برای مخروطهاست زیرا $d k = k$ برود $d > 0$

قضیه ۳.۱.۱. اگر k_1, k_2 مخروطهای \mathbb{R}^n باشند و $k_1 \cap k_2 = \{0\}$ باشد

$$k_1 + k_2 = \text{Conv}(k_1 \cup k_2)$$

$$k_1 \# k_2 = k_1 \cap k_2$$

اینجا، بوسیله قضیه ۳.۱.۱ داریم $\text{Conv}(k_1 \cup k_2)$ اتحاد مخروطهای

$(1-d)k_1 + dk_2$ برای $d \in [0, 1]$ است. مخروط $k_1 + k_2$ وقتی که $d < 1$ است

و $d=0$ برای k_1 و $d=1$ برای k_2 است، چون $0 \in k_1, 0 \in k_2$ است

~~$k_1 + k_2$~~ در $k_1 + k_2$ عمل در k_1, k_2 است، پس $\text{Conv}(k_1 \cup k_2)$

بصورت $k_1 + k_2$ بصورت است

بصورت $k_1 \# k_2$ (علی-نقطه قبل از قضیه ۳.۱.۱) برای اتحاد مخروطهای

$(1-d)k_1 \cap dk_2$ برای $d \in [0, 1]$ است. این $k_1 \cap k_2$ است

برای $d=0$ و $d=1$ است $k_1 \cap k_2 \subset k_1 \cap k_2$ است

$$k_1 \# k_2 = k_1 \cap k_2$$

کتبه و غیره از سفتار جالب و طعم که باید در اینجا ذکر کنیم.

دو نقطه متفاوت x و y در R^n داده شده است، نیم فضا $\{(1-d)x + dy \mid d \geq 1\}$

که در واقع تغییرات λ از مبدأ نوری در \mathbb{R}^n می باشد. اتحاد C این نیم فضا با تغییرات از حجم C را S می نامیم. این مجموعه را به ترتیب سایه C umbra نسبت به S را ترسیم کنیم.

برای زیر مجموعه C و S از R^n

$$\bigcap_{x \in S} \bigcup_{\lambda} \{ (1-\lambda)x + \lambda C \}$$

سایه C نسبت به S می نامیم. و نیم سایه (penumbra) C نسبت به S را P می نامیم.

$$\bigcup_{x \in C} \bigcup_{\lambda} \{ dC + (1-d)x \}$$

ترسیم صورتی

این دو شکل را به خواننده و آنگاه می بینیم که در C حجم C باشد آنجا سایه

آن هم C است. و این سایه C در C خودی خود C است. و این سایه C است.

نتیجه

توانیج هر یک

توانیج تابع f با مقادیر حقیقی یا $\pm \infty$ باشد و دامنه آن نیم مجموعه S در R^n خواهد بود. مجموعه $\{(x, \mu) \mid x \in S, \mu \in R, \mu \geq f(x)\}$

را ای گراف f می نامیم و آن را $epi f$ نشان می دهیم. توانیج f را $epi f$ می نامیم. توانیج f در R^{n+1} یک نیم مجموعه می باشد.

توانیج f را می توان مقعر می نامیم، اگر f بر S محدب باشد. توانیج f را می توان مقعر می نامیم، اگر f بر S مقعر باشد.

عبارت $\infty - \infty$ و $\infty + \infty$ تعریف نشده است. وقت این قوانین
قوانین را در عباراتی به صورت زیر می بینیم

$$\begin{aligned} \alpha_1 + \alpha_2 &= \alpha_2 + \alpha_1, & (\alpha_1 + \alpha_2) + \alpha_3 &= \alpha_1 + (\alpha_2 + \alpha_3) \\ \alpha_1 \alpha_2 &= \alpha_2 \alpha_1, & (\alpha_1 \alpha_2) \alpha_3 &= \alpha_1 (\alpha_2 \alpha_3) \\ \alpha(\alpha_1 + \alpha_2) &= \alpha \alpha_1 + \alpha \alpha_2, \end{aligned}$$

در عبارت بالا جمع دو تایی $\alpha + \beta$ به فرم $\infty - \infty$ یا $\infty + \infty$ نیست.

یک تابع محدب را می گویند **Propper** (مناسب) اگر این ویژگی ها داشته باشد و شامل هیچ خط عمودی
نیست. یعنی اگر $f(x) < \infty$ باشد، $f(x) > -\infty$ باشد.

یعنی f یعنی حد کم و فقط $\text{dom } f$ محدب است و ویژگی های دیگر. و یک تابع
 f در \mathbb{C} مستطقی است. به عبارت دیگر یک تابع محدب f در \mathbb{R}^n یک تابع f ای
است که روی مجموعه محدب و ویژگی های \mathbb{C} یک تابع محدب مستطقی است. پس توابع
بسیار گسترده \mathbb{R}^n دارد. توابعی که برای $x \in \mathbb{C}$ $f(x) = +\infty$ است.

یک تابع محدب که بعضی نباشد را ناسره یا **Improper** (مناسب) می نامیم.
توابع محدب بعضی استریکچرهای خاصیت هایی دارند و توابع ناسره. معاینه بر خاسته
از خصوصیات قبلی است.

یک مثال از توابع محدب ناسره که صرفاً $+\infty$ یا $-\infty$ نیست تابع $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$

$$f(x) = \begin{cases} -\infty & |x| < 1, \\ 0 & |x| = 1, \\ +\infty & |x| > 1 \end{cases}$$

توابع محدب در این حالت هم الحاق می باشند. با فرض اینکه f روی
که محدب است که در نقطه (y, ν) برای هر دو نقطه (x, μ) در $\text{epi } f$ و $\lambda \in [0, 1]$
محدب $(\lambda x + (1-\lambda)y, \lambda \mu + (1-\lambda)\nu) = (1-\lambda)(x, \mu) + \lambda(y, \nu)$

در $f: C \rightarrow \mathbb{R}$ که داشته باشد به عبارت دیگر برای هر $x \in S, y \in S, \mu \in K, \lambda \in S$ و $f(x) \leq \mu$ و $f(y) \leq \nu$ و $0 < \lambda < 1$ روابط

$$f((1-\lambda)x + \lambda y) \leq (1-\lambda)\mu + \lambda\nu$$

را داریم.

این رابطه می تواند بوسیله چندین راه متفاوت استخراج شود. دو حالت مفید و قابل استخراج از این رابطه

قضیه ۱.۴. فرض کنید f یک تابع از C به $[-\infty, +\infty]$ باشد که C یک مجموعه محدب می باشد (برای مثال $C = \mathbb{R}^n$). در هر صورت f را محدب روی C است اگر و فقط اگر

$$f((1-\lambda)x + \lambda y) \leq (1-\lambda)f(x) + \lambda f(y), \quad 0 < \lambda < 1$$

برای هر $x, y \in C$.

قضیه ۲.۴. فرض کنید f یک تابع از \mathbb{R}^n به $[-\infty, +\infty]$ باشد. در هر صورت f محدب است اگر و فقط اگر برای هر $f(x) \leq \alpha$ و $f(y) \leq \beta$ داریم

$$f((1-\lambda)x + \lambda y) \leq (1-\lambda)\alpha + \lambda\beta, \quad 0 < \lambda < 1.$$

دو حالت مفید می تواند با کمک قضیه ۱.۴ برای این گزاره بدست آید.

قضیه ۳.۴ (نامساوی Jensen) (Jensen's Inequality) فرض کنید f یک تابع از \mathbb{R}^n به $[-\infty, +\infty]$ باشد. در هر صورت f محدب است اگر و فقط اگر برای $\lambda_i \geq 0, \sum_{i=1}^m \lambda_i = 1$ و $\lambda_m > 0$ یک داریم

$$f(\lambda_1 x_1 + \lambda_2 x_2 + \dots + \lambda_m x_m) \leq \lambda_1 f(x_1) + \dots + \lambda_m f(x_m)$$

اجابا. به عنوان تمرین سارو است.

برای توابع مقعر آنچه گفته نامساوی باجه فرمولیات برعکس می آید. آغین نیز این نامساویها به

نامساوی تبدیل می شود. بنابراین توابع آغین روی \mathbb{R}^n ، تبدیلات آغین از \mathbb{R}^n به \mathbb{R} نامساوی

نامساوی موجود در قضیه ۱.۴، اغلب برای ترس توابع محدب از یک مجموعه محدب C به $[-\infty, +\infty]$ در توابع ترس می شود.

بسیاری از مسائل که در یک مجموعه محدب بر خط مستقیم یا قضیه های زیر این مجموعه

قضیه ۴.۴. فرض کنید f دو بار مشتق پذیر و بزرگتر از صفر باشد. قضیه مستقیم را می بینیم. باز (α, β) باشد

در هر صورت f عددی است که در نقطه z مشتق است f'' غیر منفی برای (α, β)

اثبات: فرض کنید که f'' نامنفی است در (α, β) باشد در هر صورت

f' غیر نزولی است در (α, β) برای $\alpha < x < y < \beta$ و $0 < \lambda < 1$

$$z = (1-\lambda)x + \lambda y$$

$$f(z) - f(x) = \int_x^z f'(t) dt \leq f'(z)(z-x)$$

$$f(y) - f(z) = \int_z^y f'(t) dt \geq f'(z)(y-z)$$

چون $z-x = \lambda(y-x)$ و $y-z = (1-\lambda)(y-x)$ داریم

$$f(z) \leq f(x) + \lambda f'(z)(y-x)$$

$$f(z) \leq f(y) - (1-\lambda)f'(z)(y-x)$$

با ضرب $(1-\lambda)$ در عبارت اول و λ در عبارت دوم جمع دو طرف آنها داریم

$$(1-\lambda)f(z) + \lambda f(z) \leq (1-\lambda)f(x) + \lambda f(y)$$

که $f(z) = f((1-\lambda)x + \lambda y)$ و بنابراین

و بویله قضیه ۱.۴ عددی بود که تابع f به آن می‌گویند. برای اینجاست که این قضیه

فرض کنید f'' نامنفی است در (α, β) باشد در هر صورت f' نامنفی است در (α, β)

f'' منحنی است. پس رابطه داریم

$$f(z) - f(x) \geq f'(z)(z-x)$$

$$f(y) - f(z) \leq f'(z)(y-z)$$

$$f((1-\lambda)x + \lambda y) \geq (1-\lambda)f(x) + \lambda f(y)$$

پس f در (α, β) محدب است.

قضیه ۴.۴ هر یک از قضایای ۱.۴ و ۲.۴ توهمی است.

فصل ۲

در زیر به همبندی با همبندی R که تبدی بودن آنها با یک قضیه مهم حاصل می شود، بیان می شود

- ۱- $f(x) = e^{ax}$ $-\infty < a < \infty$
- ۲- برای $1 < p < \infty$ $f(x) = \begin{cases} x^p & x \geq 0 \\ \infty & x < 0 \end{cases}$
- ۳- برای $0 < p < \infty$ $f(x) = \begin{cases} -x^p & x \geq 0 \\ \infty & x < 0 \end{cases}$
- ۴- برای $-\infty < p < \infty$ $f(x) = \begin{cases} x^p & x \geq 0 \\ \infty & x < 0 \end{cases}$
- ۵- برای $\alpha > 0$ $f(x) = \begin{cases} (\alpha^2 - x^2)^{-\frac{1}{2}} & |x| < \alpha \\ \infty & |x| \geq \alpha \end{cases}$
- ۶- $f(x) = \begin{cases} -\log x & x > 0 \\ \infty & x \leq 0 \end{cases}$

در بعد های بالاتر، با استفاده از قضیه ۱.۴ (الف ۲۱) درجای به فرآیند

$$f(x) = \langle a, x \rangle + \alpha, \quad a \in \mathbb{R}^n, \quad \alpha \in \mathbb{R}.$$

یک تابع محدب روی \mathbb{R}^n است. در حالت آمین، درجای آمین روی \mathbb{R}^n (با یک قضیه مهم) یک تابع محدب است. تابع نیم را تقریب می کند

$$f(x) = \frac{1}{2} \langle a, Qx \rangle + \langle a, x \rangle + \alpha$$

که Q یک ماتریس $n \times n$ بوده و نیمه مثبت است یعنی

$$\langle z, Qz \rangle \geq 0, \quad z \in \mathbb{R}^n,$$

در این صورت تابع f محدب بر \mathbb{R}^n است. این تابع f را تابع مربعی (quadratic) در این حالت قضیه ۴.۴ برای بعد های بالاتر ارائه می شود.